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Aos dezesseis dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete (16/01/2017), 
reuniu-se este Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito 
horas (18h), para a realização da Primeira (1ª) Reunião Ordinária do Primeiro (1º) 
Período da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário 
Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver 
número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que 
se fizesse a chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Iniciando 
o Pequeno Expediente foi feita leitura das correspondências recebidas da 
Prefeitura Municipal de Lima Duarte. Iniciou-se com a leitura do Ofício nº 03/2017 
da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil – COMDEC solicitando indicação de 
dois vereadores para serem membros titular e suplente do Conselho Municipal de 
Defesa Civil e solicitando, ainda, que a resposta seja encaminha ao Centro de 
Referência de Assistência Social - CRAS. Foram indicados os vereadores João 
Batista de Moura Júnior, titular, e Aristides Reis de Magalhães, suplente. A seguir 
foi proferida a leitura do Ofício nº 01/2017 do Conselho Municipal de Habitação e 
Interesse Social – CMHIS solicitando indicação de dois vereadores para serem 
membros titular e suplente para atuarem no referido conselho e solicitando, ainda, 
que a resposta seja encaminha ao Centro de Referência de Assistência Social - 
CRAS. Os indicados foram os vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas, titular, e 
Jerônimo Sebastião de Oliveira, suplente. Em seguida foi lido o Oficio circular nº 
01/2017 da Secretaria de Turismo e Cultura solicitando indicação de dois 
vereadores para serem membros titular e suplente do Conselho Municipal de 
Turismo – COMTUR e dando o prazo de até o dia vinte de janeiro de dois mil e 
dezessete para apresentação dos nomes dos conselheiros. Os indicados foram 
os vereadores Donizete Martins de Aguiar, titular, e Geraldo Fonseca Neto, 
suplente. De pronto, foi lido o Ofício circular nº 02/2017 da Secretaria de Turismo 
e Cultura solicitando indicação de dois vereadores para serem membros titular e 
suplente do Conselho Deliberativo de Patrimônio Histórico e Cultural de Lima 
Duarte. Os indicados foram os vereadores Geraldo Fonseca Neto, titular, e 
Donizete Martins de Aguiar, suplente. A seguir foram lidas as correspondências 
diversas, iniciando pela indicação do vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira 
para líder da bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - PMDB 
desta Egrégia Casa. A seguir foi lido o ofício nº 538/2016 GGOV/Juiz de Fora, 
encaminhado ao ex-presidente da Câmara Municipal de Lima Duarte e reenviado 
ao atual Presidente, com assunto de repasse celebrado entre o município de Lima 
Duarte e a Caixa Econômica Federal, informando a celebração de contrato de 
repasse nº 830339/2016, operação 1031938-27 que tem por finalidade realização 
de pavimentação asfáltica de 2.842,87 m2 (dois mil, oitocentos e quarenta e dois 
vírgula oitenta e sete metros quadrados) da Rua Trinta e Um de Março e Rua das 
Orquídeas, no valor de R$245.850,00 (duzentos e quarenta e cinco mil e 
oitocentos e cinquenta reais) com contrapartida do município a quantia de 
R$4.150,00 (quatro mil, cento e cinquenta reais), com prazo para execução do 
empreendimento contratado de 12 (doze) meses. O Secretário, vereador Geraldo 
Fonseca Neto, solicitou ao Presidente, Mário Carvalho Delgado Júnior o 
encaminhamento para a Prefeitura pedindo informação se esse valor está 
depositado para a execução do trabalho celebrado, pois as referidas ruas estão, 
realmente, em situação precária. O Presidente autorizou a confecção do 
documento solicitando ao Executivo maiores informações sobre o repasse. A 
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seguir foi lido encaminhamento do projeto e o Projeto de Lei Ordinária nº 01/2017 
que “Dispõe sobre concessão de contribuições na forma que menciona” para 
publicação e posterior distribuição às comissões, e apreciação em plenário para 
consequente aprovação. O Secretário salientou que as prestações de contas das 
entidades contempladas deverão ser encaminhadas, também, para a Câmara 
Municipal. Iniciando o Grande Expediente foram feitas leituras das Indicações. 
De autoria do vereador Mário Carvalho Delgado Júnior - PMN: Indicação nº 
01/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza e ao Sr. 
Secretário de Obras, que providenciem melhorias nas ruas do bairro Santa 
Terezinha. Motivo: Várias ruas do bairro encontram-se em péssimas condições 
precisando urgentemente de manutenção. Existem moradores do bairro que são 
cadeirantes e estão passando por sérias dificuldades de locomoção. O 
Presidente, autor da indicação esclareceu que tem conhecimento de outras ruas 
que necessitam de melhorias, indicando como exemplo a Rua trinta de Outubro, 
no Bairro Esplanado, onde iniciaram uma obra e necessita de reparos, mas foi 
procurado por moradores do Bairro Santa Terezinha solicitando reparos nas ruas 
do referido bairro e resolveu atender a solicitação dos moradores. O Secretário 
acrescentou que existe um alento, pois a Casa Legislativa recebeu documento da 
Caixa Econômica Federal informando que existe uma verba para pavimentação 
da Rua Trinta e Um de Março, daquele bairro. O Secretário reforçou que as ruas 
Trinta de Outubro, Coronel Eliziário e Maria Elídia tiveram obras iniciadas e não 
finalizadas, deixando essas ruas quase que intransitáveis. Pediu que no ofício a 
ser encaminhado à Prefeitura solicitando informações sobre o repasse da Caixa, 
seja incluído questionamento sobre recursos que contemplam também as ruas 
mencionadas, pelo difícil acesso em que elas se encontram. De autoria do 
vereador José Jayme da Cunha - PSD: Indicação nº 02/2017, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente 
a instalação de um quebra-molas ou limitadores de velocidade na Rua Joaquim 
Otaviano, próximo ao n° 301. Motivo: Devido ao tráfego intenso de veículos com 
velocidade abusiva, correndo riscos de ceifar vidas humanas, tanto atropelando, 
como também colidindo em outros veículos; Indicação nº: 03/2017, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente 
que providencie calçamento na Rua Coronel Eliziário, que lamentavelmente está 
sem condições de transitar, principalmente em dias de chuva. Motivo: Esta rua 
tem topografia muito elevada e quando chove, além de ficar intransitável, vai 
escavando e causando prejuízo para a população; Indicação nº: 04/2017, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor 
competente colocar um guarda-mão na descida da rampa do lado direito na Rua 
Antônio Duque Filho, como também colocar uma placa de sinalização, proibindo 
estacionar veículos em um dos lados na subida da referida rua. Motivo: Ao 
estacionar nos dois lados da subida, os veículos não deixam o caminhão do lixo 
passar, deixando muitas vezes o lixo sem recolher por até três ou quatro dias; 
Indicação nº: 05/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, 
que determine ao setor competente que retire o acumulo de lixo e faça a limpeza 
da Rua Odilon Januário de Oliveira, no Bairro Afonso Pena. Motivo: A 
comunidade está reclamando do uso impróprio do latão de lixo e a grande demora 
de coleta do lixo. Têm sido colocados, no latão, frangos mortos, como também 
outros animais domésticos, causando mau cheiro. A saúde pública deve averiguar 
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tais acontecimentos, a fim de proteger a saúde da comunidade; Indicação nº: 
08/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que 
determine ao setor competente que faça reparo no bueiro situado a Rua Manoel 
Rodrigues da Costa, bem como ainda, colocar placa com nome da referida rua. 
Motivo: Devido ao risco que este bueiro quebrado no passeio, pode causar 
principalmente com crianças que passam e a colocação da placa com o nome da 
rua, pois é vergonhoso ainda existir ruas em nossa cidade sem placa com seus 
nomes, principalmente no Centro; Indicação nº: 09/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente que 
faça reparo no bueiro situado a Rua Paulo Oliveira, próximo ao Antônio do Gás. 
Motivo: A presente indicação tem por objetivo atender à reivindicação feita por 
morador da supracitada rua, evitando assim possíveis transtornos. De autoria dos 
vereadores José Jayme da Cunha - PSD, João Batista de Moura Júnior – PSB, 
Marcelo Rodrigues de Freitas - PP: Indicação nº: 06/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente a 
construção de ondulações transversais (lombadas) conforme Resolução nº 
600/2016 do Conselho Nacional de Trânsito – CONTRAN na Avenida Presidente 
Kennedy e Rua Quinze de Novembro, ambas situadas no Bairro Afonso Pena. 
Motivo: As ruas são residenciais e estreitas com os veículos passando pelo local 
numa velocidade incompatível com a segurança dos pedestres, sendo necessário 
reduzir a velocidade dos veículos de forma imperativa. De autoria dos vereadores 
José Jayme da Cunha - PSD e Marcelo Rodrigues de Freitas - PP: Indicação nº: 
07/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que 
determine ao setor competente o corte do mato, retirada de detritos, lixo e entulho 
do córrego Bom Retiro e capina nas ruas do Bairro Afonso Pena. Motivo: O risco, 
neste período do ano, de enchentes e inundações, bem como prevenção e 
controle de aparecimento de focos do mosquito transmissor da Dengue, 
Chikungunya e Zika. De autoria do vereador João Batista de Moura Júnior - PSB: 
Indicação nº: 10/2017, ao Ilmo Sr. Secretário Municipal de Obras, Luiz Cláudio, 
com cópia para excelentíssimo Prefeito Geraldo Gomes de Souza, para que seja 
avaliado e providenciado serviço de pavimentação na Rua Luiz Henrique de 
Carvalho, na Vila Belmiro. Motivo: Trata-se de uma rua íngreme, sem 
pavimentação, onde os moradores e transeuntes tem muita dificuldade de acesso, 
haja vista o perigo de quedas e também o mato que desenvolve com facilidade no 
local. O autor explicou que a indicação foi solicitação dos moradores da referida 
rua, destacando que, na verdade, não há uma rua aberta no local, que os 
moradores providenciaram, por conta própria, escadas para terem acesso às suas 
moradas e que já houve caso de óbito de um morador, pela dificuldade de se 
chegar com socorro e que a rua ainda é utilizava por moradores de outras ruas 
vizinhas como travessa. O Secretário, vereador Geraldo Fonseca Neto, reforçou 
esse pedido, ratificando as explicações do autor da indicação; Indicação nº: 
11/2017, ao Ilmo Secretário Municipal de Obras, Luiz Cláudio, com cópia para 
excelentíssimo Prefeito Geraldo Gomes de Souza, para que seja providenciado 
redutor de velocidade ou congênere na Rua Alfredo Catão, em frente à Escola 
Municipal Lígia Duque Catão. Motivo: Atendendo solicitação de moradores, 
transeuntes e comunidade escolar, haja vista se tratar de uma avenida de 
importante movimento, e o local em frente à referida escola é de grande fluxo de 
crianças, professores, pais e responsáveis, que precisam de maior segurança. O 
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vereador Geraldo Fonseca Neto comentou que esse pedido já foi realizado por 
várias vezes, em outras administrações e comentou que foram colocados dois 
quebra-molas na Rua José Virgílio, próximos um do outro, e que o agora 
solicitado mais uma vez, não foi atendido. Pensa que não foi por falta de recursos, 
pois foram colocados quebra-molas em vários locais e que esse, por ser próximo 
a uma escola é realmente importante e não foi atendido até a presente data. O 
autor da indicação complementou, dizendo que a Escola Municipal Lígia Duque 
Catão é uma das poucas escolas que não possui redutor de velocidade e o fluxo 
de veículos no local é muito grande. Destacou que a rua é calçada com bloquetes 
não sendo difícil a colocação desse redutor. O Presidente, vereador Mário 
Carvalho Delgado, reforçou e ratificou a indicação, ora analisada. De autoria do 
vereador Marcelo Rodrigues de Freitas - PP: Indicação nº 12/2017, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente 
a recomposição da camada de asfalto no trecho de acesso principal ao Bairro 
Afonso Pena, entre a entrada da Vila Belmiro e a Avenida Presidente Kennedy. 
Motivo: As péssimas condições conservação, o que vem oferecendo riscos a 
todos que utilizam a via. O autor da indicação explicou a necessidade de reparos 
nesse trecho por ser a única via de acesso ao bairro que hoje é populoso. Citou, 
também, a Rua Brasília onde foi realizada uma captação de águas pluviais e o 
reparo da rua não foi terminado, como aconteceu em outras ruas do município. 
De autoria do vereador Rogério Ferreira dos Santos: Indicação nº 13/2017, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine o setor 
competente a limpeza e capina das seguintes ruas na localidade de Manejo: Nilo 
Delgado, Francisco Esteves de Paula, João Correia de Almeida, Maria Catarina 
Valeriano, Manoel Ferreira dos Santos e da Praça Tiago Delgado. Motivo: 
Solicitação dos moradores, uma vez que as citadas ruas encontram-se sujas 
podendo ser foco de transmissores de doenças. O vereador Geraldo Fonseca 
Neto perguntou ao autor da indicação se na administração anterior a localidade 
possuía o conserva, pois se afirmativo é necessário sua continuidade para prestar 
esses serviços. O vereador Rogério Ferreira dos Santos respondeu ser ele 
mesmo quem fazia esses serviços na comunidade, na Vila Vitoriana e Vila São 
Geraldo, mas que depois de seu afastamento para a candidatura não houve um 
substituto, informou que também era responsável pela manutenção do cemitério 
da localidade. O vereador Geraldo Fonseca Neto acrescentou a necessidade de 
solicitar à atual administração a manutenção do conserva na localidade. O 
Presidente solicitou do autor a confirmação de que desde seu afastamento para 
candidatura a localidade ficou sem realização desses serviços e após 
confirmação, comentou que a administração anterior descuidou da localidade de 
Manejo num período em que o mato cresce muito, há proliferação de insetos e as 
ruas ficam prejudicadas em virtude das chuvas e do calor. O vereador Rogério 
Ferreira dos Santos acrescentou que a situação das ruas está crítica, acreditando 
haver a necessidade de roçada antes da capina. O vereador João Batista de 
Moura Júnior acrescentou a necessidade da Secretaria de Obras encaminhar a 
esta Casa uma planilha informando o cronograma das limpezas de ruas no 
município para que possam dar resposta aos munícipes quando da solicitação de 
tais serviços; Indicação nº: 14/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Geraldo 
Gomes de Souza, que determine o setor competente o conserto da iluminação na 
Praça Tiago Delgado em Manejo. Motivo: Solicitação dos moradores, uma vez 
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que o problema causa insegurança na localidade. O Secretário questionou se 
esse tipo de serviço não seria realizado pela concessionária responsável pela 
iluminação pública do município. O autor da indicação respondeu que quando ele 
era responsável pela manutenção desses trabalhos em Manejo, a Prefeitura era 
quem realizava esses serviços, porém, em virtude dos problemas estarem 
agravando, acredita que a iluminação precisa de uma revisão geral, pois os 
trabalhos paliativos não estão resolvendo os problemas apresentados; Indicação 
nº: 15/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que 
determine o setor competente que adquira um bebedouro para a Unidade de 
Saúde Maria Marta O. Delgado em Manejo. Motivo: Suprir a carência de 
bebedouro visando o bem estar da população que frequenta o local; Indicação nº: 
16/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que 
determine o setor competente que desentupa bueiro na Praça Tiago Delgado em 
Manejo. Motivo: Com o período chuvoso, as águas acumulam devido à dificuldade 
de escoamento, em razão dos bueiros estarem entupidos, causando transtornos; 
Indicação nº: 17/2017, ao Senhor Agostinho Nardy Riolino, Diretor do DEMAE, 
que determine a limpeza da rede de esgoto das localidades de Manejo e da Vila 
São Geraldo. Motivo: A falta de limpeza da rede de esgoto além de ocasionar 
mau cheiro, pode prejudicar a saúde dos moradores destas localidades. O 
vereador autor da indicação explicou que na administração anterior esse serviço 
não foi realizado em nenhuma das localidades citadas, requerendo, portanto, que 
o serviço seja realizado com urgência, uma vez que o mato está muito grande, 
ocasionando a falta de escoamento das águas e que as comunidades pagam as 
taxas de limpeza para este tipo de serviço; Indicação nº: 18/2017, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que determine o setor competente 
a limpeza, capina e tapa buraco na Rua Aristides de Almeida, na Vila Vitoriana. 
Motivo: Solicitação dos moradores, uma vez que as citadas ruas encontram-se 
sujas podendo ser foco de transmissores de doenças, necessitando ainda a 
citada via de reparos para melhorar as condições de trafego. O autor explicou que 
a operação tapa-buracos é necessária para que a Viação Vimaravilha não deixe 
de assistir aquela comunidade; Indicação nº: 19/2017, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal Geraldo Gomes de Souza limpeza e capina nas Ruas: Joaquim Jacinto, 
Pedro Belote e Francisco Cezano, na localidade da Vila São Geraldo. Motivo: 
Solicitação dos moradores, uma vez que as citadas ruas encontram-se sujas 
podendo ser foco de transmissores de doenças; Indicação nº 20/2017, ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que determine o setor 
competente que coloque saibro na saída da BR 267 com a Rua Joaquim Jacinto, 
na Vila São Geraldo. Motivo: Melhorar as condições de trafego, trazendo maior 
segurança no local. Todas as indicações foram aprovadas por 10 votos e serão 
encaminhadas aos responsáveis. A seguir foi lida a Portaria nº 05/2017 da 
Câmara Municipal, que “Dispõe sobre a nomeação de Membros para integrarem 
as Comissões Permanentes do Poder Legislativo”. O Presidente da Câmara, 
Mário Carvalho Delgado Júnior explicou que os membros das Comissões 
Permanentes do Poder Legislativo foram escolhidos em reuniões internas da 
Mesa Diretora nos dias seis e sete do corrente mês, de acordo com o Regimento 
Interno da Casa Legislativa e dando oportunidade a todos os vereadores a 
participarem das referidas comissões. Aproveitou para dizer que a Mesa Diretora 
está aberta a receber sugestões dos demais vereadores e complementou que um 
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dos problemas ocorridos na legislação anterior foi o uso do veículo da Câmara, 
que esse assunto gerou discussões e que é uma das coisas que eles não querem 
que aconteçam novamente e que tentará atender todos os vereadores no uso do 
veículo de forma igualitária, dentro do que for possível. Após a explanação do 
Presidente, o Secretário proferiu a leitura dos membros das Comissões 
Permanentes da Casa. O Secretário se disponibilizou para quaisquer 
esclarecimentos sobre o funcionamento das comissões aos demais vereadores, 
destacando que a distribuição foi feita mais igualitária possível, lembrando a todos 
que a falta injustificada nas reuniões de comissões acarreta desconto nos 
subsídios dos vereadores. Antes de proferir a palavra livre, o Presidente desejou 
boas vindas a todos os vereadores, desejando que tenham um excelente 
trabalho, pois quem tem a ganhar com isso é a população. Reforçou que as 
decisões que necessitarem da ajuda da Mesa Diretora, esta estará sempre à 
disposição, aberta à discussão. Esclareceu que as decisões tomadas foram feitas 
em conjunto com os demais, que ele não gosta de tomar decisões isoladamente. 
Disse que sempre que precisar tomar alguma decisão, irá consultar a Mesa, o que 
não impede que cada vereador se manifeste diante de qualquer decisão, caso 
verifique que as decisões não estão dentro do que cada um almeja, desde que 
não desrespeite o Regimento Interno da Casa, pois os vereadores são 
responsáveis pelas leis e devem dar o exemplo, respeitando as legislações 
pertinentes aos seus mandatos. Desejou a todos os vereadores, população 
limaduartina, funcionários da Casa, ouvintes da Rádio Serrana uma boa noite e 
um feliz 2017, torcendo para que o Executivo também tome o caminho certo para 
o desenvolvimento e bem-estar da população, desejando que façam um excelente 
trabalho, podendo contar com o apoio e fiscalização, função de todos os 
vereadores. Declarou a Palavra Livre. O vereador Walter de Paula Neves 
cumprimentou seus pares, pessoas presentes na Casa, ouvintes da Rádio 
Serrana. Solicitou ao Presidente a confecção de um requerimento para o DER, 
órgão responsável pela manutenção da estrada que liga Lima Duarte à Conceição 
de Ibitipoca, dizendo que em visita a esta localidade, há poucos dias, presenciou 
um carro que descia a serra entrar em um buraco, o que ocasionou a perda da 
roda do veículo. Solicitou a confecção do documento para que todos os 
vereadores possam assinar, pois a estrada está em péssimas condições de 
tráfego. Acrescentou que se não houver uma fiscalização, alguém para pressionar 
o Departamento, em breve a estrada está intransitável. Disse que as indicações 
são bem vindas e acredita que o Prefeito irá atendê-las, pois em pouco tempo de 
administração, ele já realizou vários trabalhos, destacando a capina da Rua Belo 
Horizonte e de várias ruas do Bairro Cruzeiro. Disse que a população pode 
esperar que o Prefeito irá realizar suas solicitações, em virtude da escolha do 
Secretário Paulo César Nunes, pessoa que tem executado bem seu papel e 
demonstrado interesse em apresentar um bom trabalho. Agradeceu ao Presidente 
e finalizou sua fala. O Presidente respondeu ao vereador que esteve com o 
Prefeito e mencionou a situação da estrada que realmente está em estado 
lastimável, em um período de grande fluxo de veículos, em virtude das férias e 
que a estrada é de grande importância para o turismo da região e que as pessoas 
que têm cuidado com seus carros e não conhecem a estrada, provavelmente não 
retornarão à localidade para visitar o Parque de Ibitipoca. Ressaltou que não só 
aquela estrada, mas todas as demais por causa dos produtores rurais, mas a 



 

7 
 

referida estrada merece um cuidado maior, em virtude de além atender os 
produtores rurais, atende também o turismo da nossa cidade. O Prefeito 
respondeu ao Presidente que já havia procurado o Secretário Geral do DER em 
Juiz de Fora para conseguir um documento autorizando o município a dar 
manutenção na estrada, salientando que essa manutenção é responsabilidade do 
departamento, mas como o DER não está realizando os reparos, o Prefeito 
necessita do referido documento para que possa fazer a manutenção da estrada. 
Disse que o Prefeito irá, também, tentar reverter esse quadro para que a 
Prefeitura volte a ser responsável pelos reparos da referida estrada. O vereador 
Walter de Paula Neves disse que seria uma boa situação, pois com a Prefeitura 
responsável pela estrada, estaria mais próxima para qualquer solicitação, mas 
que o DER deverá repassar recursos ao município para realização de tais 
trabalhos, pois a Prefeitura está custando a manter com seus compromissos, 
nesse período de crise geral. O Presidente complementou que, por várias vezes, 
foi encaminhado ao DER pedido de esclarecimento sobre o valor repassado a 
CROS que é a firma responsável pela manutenção da estrada de Ibitipoca e que 
não obtiveram êxito, mostrando uma falta de respeito com a Casa. A seguir o 
vereador João Batista de Moura Júnior fez uso da palavra. Iniciou 
cumprimentando a todos e questionou ao Presidente se o Prefeito já indicou seu 
líder na Câmara. O Presidente respondeu negativamente. O vereador João 
Batista de Moura Júnior pediu, então, respeitosamente, autorização à Mesa 
Diretora para solicitar reparos na Rua Benvindo de Paula, em frente ao Posto de 
Saúde Euclides Xavier Teixeira, pois no local formaram-se erosões que 
acumulam água da chuva, dificultando o tráfego de carros, bicicletas e até mesmo 
de pedestres por não conseguirem visualizar o buraco, podendo ocasionar 
acidentes. Explicou que não teve tempo hábil de confeccionar uma indicação 
nesse sentido, precisando fazer a solicitação através da Mesa Diretora e como a 
situação está se agravando precisou fazer o pedido verbalmente, pois os veículos 
que trafegam no sentido bairro/centro, dependendo da velocidade molham os 
pedestres, em virtude de ali empoçar muita água. O Presidente comunicou ao 
vereador que irá solicitar a confecção do documento e disse sentir tristeza por 
essa situação durar até a presente data, pois na administração anterior, 
solicitaram esses reparos várias vezes, sendo, inclusive, que um empresário 
vizinho ao local ofereceu a doação de manilhas para a correção do problema e 
que o ex-prefeito não tomou as providências necessárias. Disse que irá, também, 
procurar pessoalmente o Secretário de Obras para verificar o que poderá ser feito 
para solucionar o problema. Em seguida, o vereador Donizete Martins de Aguiar 
fez uso da palavra, reforçando a solicitação do vereador Walter de Paula Neves 
na manutenção da estrada de Ibitipoca, salientando que terão uma reunião em 
Ibitipoca, no dia 17 próximo às 19 horas a respeito da estrada e do lixo para 
tentarem fazer uma parceria com a Prefeitura para solucionar os problemas 
destes segmentos. Disse que, na última sexta-feira, estavam com doze 
voluntários, aproximadamente, fazendo reparos na estrada e que ainda foram 
criticados. Agradeceu ao Secretário de Obras, Luiz Cláudio, pela cessão da 
máquina e do caminhão que ajudaram na realização dos trabalhos. Disse que se 
fizerem parcerias para realização de determinados trabalhos, iremos ter uma Lima 
Duarte melhor. Agradeceu a todos e finalizou sua fala. A seguir, o vereador 
Geraldo Fonseca Neto cumprimentou a todos e registrou a presença do ex-
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vereador Davi Pimenta Delgado, do candidato a prefeito, Paulo Alencar, da Maria 
Geralda e da Fátima, mãe e tia do vereador Marcelo, da Rafaela, filha da Zélia, 
funcionária da Câmara, de seu companheiro e da Marcela, outra filha da Zélia  e 
de outras pessoas, salientando sua felicidade em ver a Casa cheia na primeira 
reunião, pois já houve reuniões em que não havia ninguém presenciando a 
reunião. Acrescentou que a Casa está aberta a toda população que queiram 
participar das reuniões, destacando que o vereador é o porta-voz da população 
junto ao Executivo. Comentou que as indicações são muito importantes, que não 
faz muitas indicações, pois procura o Executivo quando tem alguma solicitação, 
fazendo o pedido pessoalmente, mesmo quando é oposição. Destacou a 
importância das indicações, mas disse que os vereadores que puderem realizar 
seus pedidos diretamente ao Prefeito também é importante, pois reforça os 
pedidos e aumenta a responsabilidade do Prefeito em realizar os serviços 
solicitados. Desejou a todos os limaduartinos um 2017 muito bom e que o atual 
Prefeito possa realizar uma boa administração, satisfazendo os anseios de toda a 
comunidade. Desejou uma boa vinda aos sete vereadores novatos, colocando a 
disposição para qualquer necessidade em relação aos trabalhos da Câmara. 
Disse que a Casa não é local de discórdia, como já aconteceu anteriormente, mas 
lugar de diálogo, de discussão amigável, pois as opiniões não iguais, mas que 
todos devem respeitar as opiniões contrárias e que conversando é que se chega 
a um bom senso e que a finalidade dos vereadores, da Casa não é para benefício 
próprio como muitos imaginam, que é um local para se discutir o melhor da 
população. Repetiu que a Câmara está de portas abertas para receber toda a 
população que queiram fazer reivindicações ou fazer uso da tribuna, desde que 
façam sua inscrição até as sextas-feiras anteriores às reuniões, principalmente as 
pessoas ligadas a setores, associações e instituições do município para fazerem 
solicitações ou queiram pedir a ajuda da Câmara. Em seguida, o vereador 
Marcelo Rodrigues Freitas fez uso da palavra, iniciando com cumprimentos à 
Mesa Diretora, demais vereadores, assembleia e ouvintes da Rádio Serrana e 
possíveis seguidores através da internet e de forma especial a sua mãe e sua tia 
presente na Casa, destacando o aumento de sua responsabilidade com a 
presença da mãe na primeira reunião que ele participa como vereador, cargo que 
honra por ter sido eleito. Deu as boas vindas aos novatos, reforçando poder 
contar com o apoio da Casa Legislativa, para que os poderes possam trabalhar 
de forma harmônica, que possam ter sintonia, sinergia entre o Executivo e o 
Legislativo e que possam ouvir e atender as solicitações da comunidade, pois, 
desta maneira, quem sairá ganhando é a população. Disse que não há motivo 
para se criar embates ou discussões que possam criar animosidades entre seus 
pares, que são adultos civilizados e portadores da confiança e representação da 
sociedade limaduartina. Pediu a Deus a sabedoria para realizarem um trabalho de 
forma exemplar e que possam ser reconhecidos futuramente como servidores da 
sociedade, podendo contribuir para melhorar a vida de todos e a sociedade de 
Lima Duarte. De pronto, o vereador Rogério Ferreira dos Santos fez uso da 
palavra, cumprimentando a todos, como os demais. Solicitou o reparo de uma 
valeta na saída do Batatal em direção ao Manejo, onde a estrada encontra a BR, 
pois alguns usuários do ônibus pediram a intervenção do vereador junto ao 
Prefeito para a solução do problema. Acredita que um metro de saibro taparia a 
valeta, fazendo com que ônibus não agarre no local. Pediu ao Presidente que 



 

9 
 

faça o pedido diretamente ao Secretário de Obras, justificando que tal pedido é 
urgente, senão a empresa Vimaravilha poderá alegar que não passará pelo 
Batatal em virtude da valeta estar danificando seus veículos. O vereador Walter 
de Paula Neves solicitou um à parte e disse que também presenciou o problema e 
que já esteve com o Prefeito solicitando o reparo e que o mesmo disse que iria 
solicitar o reparo no dia seguinte. Disse, também, que o Prefeito informou que irá 
tapar os buracos das estradas e ruas da cidade com saibro, até que o tempo 
melhore, pois o asfalto não irá aderir com o solo molhado, fazendo as devidas 
pavimentações tão logo as chuvas cessem. Não havendo mais nenhum vereador 
a fazer uso da palavra e nada mais a tratar, encerrou-se a reunião.  Para registro, 
lavrou-se a presente Ata que, se aprovada, será assinada pelos vereadores 
presentes. Lima Duarte, 17 de janeiro de 2017. 


